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C_E6_94_BF_c26_24148.htm 参考答案详解 第一部分言语理解

与表达 1．B【解析】这段话从企业内部不合理安排自有流动

资金和物价的上涨几个方面说明了流动资金的减少或不正当

使用，因此造成流动资金的缺乏和紧张，故选B。 2．B【解

析】污染严重的区域是环境性疾病发病区，而“三废”污染

又会造成很多疾病的发生，所以环境污染对人的健康存在严

重威胁，故选B。 3．C【解析】片断第一句概述宗教婚姻是

中世纪主要的结婚方式，后两句是具体描述，D的表述不准

确，故选c。 4．C【解析】本段话第一句是说“早餐吃冷饮

伤害胃气”，第二句是说为什么会伤害，第三句是说应该吃

什么。可见，最后一句才是本段的中心，即夏天早餐究竟是

应该吃冷饮还是热食。故选C。 5．C【解析】题干主要指出

的是传统的司法程序由于受到传统思想影响，而对公民权利

造成伤害，并且这种伤害缺少必要的保障和弥补机制。A只

是造成执法侵权的原因，不能选；B、D则只是通过题干而推

导出来的结论，并不是题干所要表达的意思，也不能选。 6

．B【解析】由“如果一个问题碰巧被笨拙地解决了，那么优

美的方法就永远不会被找寻了”，可知答案B是不符合题意的

。 7．B【解析】B符合逻辑，先有“鸽子”的“飞”，才有

“俯瞰”，然后才能谈得上看得清楚与否。 8．D【解析】本

文叙述的是文化的交融问题，依题意在文化的交融过程中“

冲撞”、“变化”及最后的“适应”谐调都能在文中找到依

据，A、B、C项正确，由最后一句可得，本地文化并不是完



全消灭本来精神，故答案选D。 9．B【解析】这些新词都是

改革以后出现的，且是人们在实践中反复引用的结果，所以

只有B项与原句吻合。 10．B【解析】读诗最重要的一点就是

把握贯穿诗句思想情绪，细品诗句，字里行间有深切的父爱

的表达，但却不出自于悲哀，在夭折的女儿面前，父亲有种

恬静的慈祥与宽慰；A项的“极度哀伤”、C项的“祈祷”

、D项的“希望”均不符合诗意；对女儿夭折的衷悼中流露

的温馨、恬美正是对现实强烈不满的反衬，故答案选B。 11

．A【解析】把“悬念教学”和“平铺直叙法”、“注入法

”对举，先说出它们的不同，再说出自己本身的特点，达到

强调的目的，而就本身特点来看，得先“激活内在动机”，

才会有“心理需要”，有了“心理需要”，才能“积极主动

地思维”。这符合人的思维逻辑。故选A。 12．A【解析】注

意文段最后一句“然而”的转折说明量子电路在现实实践过

程中遭遇的困境，但“停留”及“很难”一方面表明难度，

另一方面则提示了一定程度上实现过的依据，由此推知B、D

错误；C偷换概念，量子箱里传递的信号靠电子间的库仑作

用运动和变化，而不是电子间的运动和变化本身；因为量子

效应集成电路的设计目的就是开发集成度更高、耗电更低的

大规模集成电路，故A项正确，答案选A。 13．C【解析】该

生态系统属于农业生态系统，农业生态系统的特点是人类按

照自身的需要，用一定手段来调节农业生物种群和非生物环

境问的相互作用，进行合理的能量转换和物质循环。在该生

态系统中人为的活动是主要的，它使生态系统向着对人类有

益的方向发展。所以，答案是C。 14．A【解析】文段主要提

出并描述了军用电子系统的致命弱点计算机病毒的攻击，及



由此将造成的严重后果，提示了计算机病毒战的存在及可行

，故正确答案选A；B、C项片面，D项是A、B、C三项存在的

原因之一。 15．A【解析】解此题的关键是对材料的理解，

并提炼有效信息。“平时请款辄驳诘”、“政府疑我跋扈，

台谏参我贪婪”等说明的是申请军费的提议经常被驳回、朝

廷和官员对李鸿章的猜忌和排挤等，因此A项符合题意。 16

．A【解析】这段话中心句就是第一句话，下面的文字只是

其原因。 17．A【解析】地上有“积水”，才能“映出了闪

动的月亮的影子”，也才会出现“无数月亮”的现象，因有

这“无数的月亮”，才能把乡村“映照得如同在水晶体中一

样”。所以A项合乎逻辑事理。B项“天空”中“到处闪动着

月亮的影子”不合情理。C项月光毕竟不是灯光，亮度有限

，“被映照得如同白昼一样”不合事理。D项月光不是阳光

，不可能出现“燃放着焰火”的现象。月光为单色，不可能

出现“五彩缤纷”的景象。本题选A。 18．B【解析】中央要

保证稳定的财政收入，甩掉一部分中央财政的支出；地方要

避免中央政策多变带来的困难，要求稳定的收入保障。中央

和地方的利益是有矛盾的，但层层包干是协调和统的结果，

所以选B。 19．A【解析】这段话由装修家庭缺乏常识和经验

造成的后果说明装修要注意质量，故选A。 20．D【解析】从

“每片薄如纸张，遇水即溶，刚好可以用来洗一次手，适合

外出旅游时携带”，可以得出厂商引进该香皂是因为它方便

，故选D。 21．C【解析】从“但最大限度的经济增长率绝不

是最优的经济增长率”可以推断出最大限度的储蓄增长率对

经济的发展是没有什么好处的，所以C是正确的。 22．C【解

析】考查消费对生产的反作用，C项才是采取这些措施的根



本意义所在。A项是讲生产对消费的决定作用。B、D项都没

有说到根本上。本题选C。 23．C【解析】此题关键在于“犹

嫌不足，索性常常中断叙述”一句的位置。从语境看，这一

句表明了递进关系，前面应该先说如何叙述，再说“犹嫌不

足”，A项还没有说如何叙述，就“犹嫌不足”，显然不合

适。D项还没说叙述就开始议论，显然错误。B项比喻的本体

不对，使人误以为托尔斯泰和蒲松龄的“异史氏日”也都是

叙述了。本题选C。 24．D【解析】题目的中心意思在于说明

“职权影响力”和“个人影响力”是相互联系、相互交织的

关系，没有轻重之分，根据这点判断，所有对两者有偏重的

选项都是错误的，故选D。 25．A【解析】根据题意可知，“

重工业、化学工业的比率”跟国家发达与否，国民收入多少

没有关系，根据这一点，B、C、D三项都可排除，答案是A
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